

群众的呼声就是“命令”

——相山区安康社区真情服务获民赞

■记者 詹岩
通讯员 董幼鲁 王祥光

一定的安全隐患，严重影响居民出行。为彻底解决居民出行的“心病”，改善社区环境，安康社区党委书记王秀程充分利用老旧小区整治改造工程契机，积极向有关部门争取项目和资金，下大力气对社区破损路面进行了修补整治，在主要路段重新铺设沥青，及时清理巷道内的违章建筑，并安装了路灯和监控。

经过整治，一个个小巷修整得整洁明亮、焕然一新。“门前的路修好了，路面平整了，大家出入更放心了。”居民王女士兴奋地说。

群众的呼声就是“命令”，群众有需求社区有行动。每天，王秀程和社区主任尹振经常在辖区内巡逻，及时了解居

民的心声，多方征求群众的意见建议，力求实事办实、好事办好。

社区里有一棵粗大的泡桐树，距离居民楼很近。前段时间因为大风天气影响，泡桐树的树枝“插”进了居民家中，不仅影响居民的生活，而且具有一定的安全隐患。王秀程和尹振在走访过程中得知此事后，立即联系相关部门对泡桐树的树枝进行修剪，还民以安全。

部分居民楼下水管道堵塞问题时有发生，容易造成污水外溢，给居民正常生活造成困扰。王秀程和尹振看在眼里，急在心上。他们积极奔走，一方面联系施工队，另一方面挨家挨户上门动员大家共同集资治理。经过大家的共同努力，堵塞的下水管道疏通了，

流出的污物被全部清理干净，居民生活也恢复了正常……

说起社区这几年的发展变化，居住在安康社区的居民王庆存老人对此深有感触，“社区想群众之所想，急群众之所急，为我们解决了一个个难题，大家看在眼中、喜在心里。”

水龙头接口松了，电路不通，或是桌椅板凳的螺丝松动……日常生活中，谁都会遇到这样那样的小问题。可麻烦的是，很少有人在家配齐相关修理工具，一旦需要时又往往无处可寻。

着眼于居民实际需要，安康社区专门增设了便民工具超市，配备了电钻、万用表、打气筒、梯子、螺丝刀等数十种工具供居民免费使用。“家里修个小东西，不用再到处找人借工具，真是方便太多

了！”来往居民对此赞不绝口。

“居民家庭简单维修需要的工具在这里都有，只要凭身份证登记一下，就可以免费使用，不出小区就能自行解决生活中的小问题。”王秀程告诉记者，在维护好便民工具超市的同时，社区还招募有维修特长的居民，发展为志愿者，组成便民服务队，利用闲暇时间到居民家中开展水电安装、家用电器维修、下水道疏通等志愿服务，深得群众的欢迎。

如今，安康社区内的老旧小区华丽转身，不仅环境得到了很大改善，而且提高了群众的获得感，乐享幸福生活的居民为此还赋诗一首，“日出东方照安康，社区干群人人忙。不忘初心牢记心，青山绿水换新装……”

民警帮忙找失物 群众感激送锦旗

■通讯员 崔华飞

本报讯 4月15日，市民王先生将“忠于职守，一心为民”的锦旗送到了相山公安分局仁和派出所，以表达对公安民警为其挽回经济损失的感激之情。

3月24日，王先生急匆匆地赶赴仁和派出所，向值班民警求助；当日上午，其从淮北火车站乘出租车到仁和小区下车时，由于携带行李较多，不慎将手机遗失在出租车上。“手机里面有公司极其重要的资料和自己在首都医科大学宣武医院检查报告、病例等影像资

料。”王先生焦急地称，发现丢失后，他借用路人的手机拨打自己的手机时，呼叫提示已经关机了，无奈之下来到派出所恳请民警帮助找回。

值班民警安抚好王先生的情绪后，根据其提供的路线，对其行程持续追踪，一个小时后，终于发现其乘坐的出租车，并联系到了司机。经过民警的说服教育，出租车司机来到派出所把遗落在车上的手机归还给了失主王先生。短短一小时内就找到了丢失的手机，王先生很是感动，对民警认真负责、尽职尽责的精神连声称赞。

车轮卡进下水道 城管齐力救急

■记者 徐志勤 通讯员 马晓伟

本报讯 “这可咋办？！前不着村，后不着店，这车轮卡进去下水道里咋能给弄出来啊……”4月20日中午11时许，在烈山区雷河大堤东段、烈青路旁的道路上，司机王强（化名）望着左前轮卡在下水道内的小型面包车一筹莫展。

此时，烈山区城管局城管大队大队长温红梅带领队员张卫、李强等人从龙脊山返回，恰巧看到了这一幕。“车轮卡住了？”队员们立即上前查看情况。原来王强驾车经过时将下水道的水泥井盖压碎，致使车辆的左前轮卡在了下水道口。

“别担心，我们帮你把车推出去。”温红梅组织队员合力将车推出了下水道。

随后，温红梅又联系相关部门前来安装下水道水泥井盖，以免再有车辆“中招”陷入其中。

“谢谢，谢谢你们！”看着自己的车完好无损地回到了路面上，王强握着队员们的手连声称谢。“举手之劳而已，这也是我们应该做的！”

暖新闻

为“洗白”身份办新证 民警火眼金睛识破

■记者 黄旭 通讯员 申正伟

本报讯 4月22日，一女子持他人户口本到矿山集派出所为自己办理身份证件时被当场识破。

当天上午，家住高岳街道办事处的曹某来到矿山集派出所办理身份证件，矿山集派出所户籍民警周莉莎接待了她。细心的民警发现，高岳派出所与矿山集派出所相距不足10公里，如此近距离“异地办证”不太符合常理。看到民警心存疑惑，曹某夺过户口本想走，却被民警拦下。

经查，曹某曾因涉嫌犯罪被羁押于淮北市看守所。出所后，曹某感觉曾经的犯罪记录始终是其

身上抹不去的疤。为洗白自己，曹某想出了一个法子，就是用亲戚的户口办理一个自己的身份证件。但如果到户籍地高岳派出所去办理，她担心那里的民警会认出，于是她“异地办理”来到了矿山集派出所。令她没想到的是，矿山集派出所户籍民警周莉莎曾经在淮北市看守所是她的“管教民警”，在她刚踏进户籍室的那一刻，户籍民警便认出了她。

民警表示：“异地办理身份证件有严格的办理和查验程序，即使不认识曹某，在查验时发现她有冒用行为，依然不能通过审核。”目前，曹某因冒用他人身份信息被治安处罚。

濉溪警方破获一特大职务侵占案 涉案金额高达一千余万元

■记者 朱冬

通讯员 王妍 张亚魁

本报讯 近日，濉溪县公安局经侦大队历时2个月，先后赶赴15个省、27个地市，行程5万多公里，多方调查取证，破获安徽理士电池公司特大职务侵占案，涉案金额高达一千余万元。

“我要报警。”2018年12月15日，安徽理士电源技术有限公司负责人到濉溪县公安局经侦大队报案，称该公司电池类产品销售负责人钟某某涉嫌侵占公司资金。

接报后，经侦大队立即成立专案组对此案开展调查。民警了解到，安徽理士电源技术有限公司隶属于香港某上市公司，位于濉溪县开发区，这家工厂的生产量和销售额占整个中国市场的50%，可谓十分重要。钟某某为该公司中国区销售总监，自2013年开始负责销售工作，具有一定工作能力的他很快便打开了该公司销售业务的中国市场，并将其逐渐做大。

“他们公司制定了一项‘销售服务法’政策，即该公司员工每销售或者协助销售一块电池，公司便按照比例支付其一定的服务费。前期开拓市场时，钟某某发挥作用为公司积累了一定的资源，然后后期该公司销售状况已经十分稳定，不再需要该项服务开支。钟某某就是在这时，起了歪心思。”民警通过调

查，进一步了解到这一情况：“钟某某认为自己的能力比较强，理所当然要‘挣’这笔服务费，因此在公司已经不再需要支付服务费的时期，仍然像往常一样向公司上报该项费用，金额高达一千多万元。”

虽然了解到了钟某某的这一行为，但民警没有足够的证据来证明这一切。为免打草惊蛇，民警只能暗中开展调查工作，这样使本就不易的调查变得更加繁琐和困难。

100多个账户的调取，20余万条交易记录的梳理……经过2个多月的摸排，民警终于理清了钟某



春暖育苗 正当时

4月16日，在濉溪县五铺农场蔬菜瓜果育苗大棚内，工人师傅正在进行打药、嫁接等管理工作。

据了解，五铺农场建有日光大棚50栋，连体育苗棚5座，冬暖育苗温室4座，育苗与反季节种植相结合，种植的蔬菜瓜果除满足本市需求外，还销往永城、萧县、蒙城等周边地区。

■摄影 记者 梅月

全民阅读书香浓

“七彩图书角” 爱心伴读

■记者 陈洪

本报讯 4月23日是第二十六个“世界读书日”。为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，倡导多读书、读好书的文明风尚，加强乡村文化建设，助力乡村振兴战略实施，当天上午，烈山团区委携手建设银行淮北分行深入宋疃镇和村小学开展了“七彩图书角”爱心伴读活动。

“人之初、性本善，性相近、习相远……”活动中，青年志愿者与孩子们围坐在一起，兴致勃勃地朗读经典，开展知识竞答比赛。淮北建行还为该校所有班级搭建了小型书柜，捐赠了认知百科、童话故事、科普绘本、名著等儿童读物，开阔

临选厂开展读书会活动

■记者 黄旭 通讯员 肖震

本报讯 4月23日是第二十六个“世界读书日”，当天，淮北矿业集团临涣选煤厂基层车间组织职工开展读书会活动。

在读书会上，该厂工会为职工们准备了不少书籍，供大家阅读，像《人生最美是初心》《孔孟颜征在》《幸福是奋斗出来的》《巴黎圣母院》等文学书籍，以此焕发职工爱读书、爱生活的阳光心态。参与读书会的职工李婉表示：只有多读书、读好书，才能不断完善自

阿紫朗诵艺术团举行诵读活动



贾鸿鹰声音明朗轻柔，娓娓动听，一篇《继母的账本》引起听众共鸣。

■记者 王陈陈

动的序幕。

树。

作为此次活动的发起人，淮北阿紫朗诵艺术团团长梁红当天与观众们分享了《我与黄梅戏》，以书会友助力世界读书日。她表示，这次活动给广大诵读爱好者搭建互动交流的平台，身体力行地将阅读的习惯推到街道、深入街巷，带动更多的市民加入其中，并爱上阅读，共同营造全民阅读的良好氛围。

■摄影 记者 万善朝

机厂社区主题活动倡读书

■通讯员 王春艳

表参加了活动。

活动中，机厂社区负责同志首先为大家讲解了“世界读书日”的由来及活动意义，通过分享推荐好书目录，鼓励大家多读经典作品，并宣读了活动倡议书，倡导广大居民爱书、惜书、读书、用书，营造全民阅读氛围，构建

和谐书香社区。社区还设立了图书服务点，向居民推荐一批精品书籍，供居民阅读，营造良好的社会阅读氛围。同时，社区还在微信、宣传栏等各类宣传平台宣传此次活动，助力公共文化服务，提升社区文化水平。